

СТАНОВИЩЕ

от проф. д.ик.н. Кирил Петров Ангелов
Технически Университет София

(Научни специалности: "Организация и управление на производството", "Организация и управление извън сферата на материалното производство", и "Икономика и управление")

Съответствие с минимални национални изисквания на изготвилния становището *Изпълняващ минималните национални изисквания по чл. 26, ал. 2 и 3 от ЗРАСРБ и вписан в Регистър на академичния състав в Република България за хабилитирани лица с наукометрични показатели, поддържан от МОН чрез Национален център за информация и документация.*

Относно: научните трудове, представени по конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 3. „Социални, стопански и правни науки“, професионално направление 3.7. „Администрация и управление“, научна специалност 05.02.21. „Организация и управление на производството“ (управление, малък бизнес и конфликтология). Конкурсът е обявен в ДВ, бр. №25/26.03.2019 г. за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас.

на кандидата: гл. ас. д-р Стоян Транев Транев

Основание за представяне на становище: участие в състава на научното жури определено със Заповед №РД – 110/17.05.2019 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас проф. д-р Магдалена С. Миткова.

1. Изпълнение от кандидата на условията за заемане на академичната длъжност „доцент“ съобразно ЗРАСРБ и ППЗРАСБ и минимални национални изисквания и на условията за заемане на академичната длъжност „доцент“ съобразно ПУРПНСЗАД в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас

Д-р Стоян Транев Транев, гл. ас. в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас е единствен кандидат за заемане на академичната длъжност по този конкурс. Научните трудове са подадени в законния срок, отговарят на изискванията на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас и на релевантното към момента на стартиране на процедурата законодателство. Кандидатът е допуснат до участие в конкурса.

От подадените документи и научна продукция е ясно, че кандидатът преизпълнява всички условия за заемане на академичната длъжност „доцент“ в съответствие с чл. 24 от ЗРАСРБ, минималните изисквания за академичната длъжност „доцент“ съгласно ППЗРАСБ в Област 3. Социални, стопански и правни науки (ПН 3.7. „Администрация и управление“) и минималните изисквания за заемане на академична длъжност „доцент“ в съответствие с чл. 67 от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас. Д-р Транев преизпълнява всички групи изискуеми от закона, правилника за приложението му и от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ показатели.

2. Кратки биографични данни за кандидата

Стоян Транев Транев е роден на 06.01.1973 г. в гр. Елхово - област Ямбол. През 1988г. завършва средно-специално образование - „Технология на храненето“ в Професионална гимназия по туризъм „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас. През 1999 г. получава образователно-квалификационна степен „магистър“ по специалност „Маркетинг и мениджмънт“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас. От 2011 г. той е „доктор“ в професионално направление 3.7. „Администрация и управление“, научна специалност 05.02.21. Организация и управление на производството.

3. Обща характеристика на приетите трудове по конкурса

Д-р Транев участва в конкурса със значителна по обем и качество научна продукция включваща:

- 1 монографичен труд;
- 1 публикувана глава от колективна монография;
- 1 студия, публикувана в Scopus (в съавторство);
- 1 статия публикувана в Web of Science (в съавторство);
- 3 доклада (в съавторство), публикувани в Scopus;
- 1 учебник;
- 5 учебни помагала и пособия (2 в съавторство);
- 18 доклади (4 в съавторство);
- 28 статии (10 в съавторство).

За публикациите в съавторство е еднозначно ясно разделението на приносите между съавторите. По конкурса са представени и редица справки за научната и академичната активност на кандидата, които приемам за сведение и служат за оформянето на цялостната ми оценка в качеството ми на участник в журито.

4. Обща характеристика на научноизследователската, научно-приложната и педагогическата дейност на кандидата

Представените трудове на кандидата са в областта и проблематиката по специалността на конкурса за „доцент“, а именно в област на висше образование - 3. „Социални, стопански и правни науки“, професионално направление - 3.7. „Администрация и управление“, научна специалност 05.02.21. Организация и управление на производството. Гл. ас. д-р Стоян Транев Транев е изследовател, тясно свързан с генериране на нови знания, при използването на които се обогатяват, конкретизират и прецизират съществуващи научни знания, както и се дават решения на конкретни проблеми с формулирани изводи и препоръки за практиката. В научните трудове на кандидата се открояват следните конкретни области на изследователски интереси: Общи и специфични проблеми на управлението (в този аспект са разработени математически оптимизационни модели и алгоритми), малък бизнес и конфликтология. Трябва да се подчертае, че гл. ас. д-р Стоян Транев Транев е изследовател, стремящ се към внедряване на научните си резултати в практиката.

Гл. ас. д-р Стоян Транев Транев е титулярен преподавател по множество от учебни дисциплини в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас. Той осъществява академично ръководство на студенти, разработващи курсови проекти и дипломни работи, организатор е на студентски научни конференции и участва в научния борд на

Академичното списание "Управление и образование", което се индексира в международната база данни за списания - EBSCO.

Гл. ас. д-р Стоян Транев Транев развива активна и плодотворна организационна и обществена дейност: 2009 - Член на Българската асоциация на конфликтолозите; 2011 - Лицензиран „Медиатор” към Министерство на правосъдието; 2018 - Член на съюза на математиците в България.

Гл. ас. д-р Стоян Транев Транев е активен участник в научни проекти - има 8 участия:

1. Участие като член на научен екип в един международен проект;
2. Участия в научните колективи на 7 проекта към НИС, като на единия е научен ръководител.

5. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата

Гл. ас. д-р Стоян Транев Транев работи на основен трудов договор в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас, ФОН в катедра „Икономика и управление“.

Кандидатът представя пълна учебна натовареност от 360 часа годишно. За учебната 2018/2019 г. има 45 часа лекции със студенти редовно обучение и 75 часа лекции със студенти задочно обучение. Разработил е общо пет учебни програми – три бакалавърски и две магистърски. Организатор на 18 студентски конференции със студенти от магистърски и бакалавърски програми. Осъществил е ръководство на над 40 успешно защитили дипломанти за периода от 2001 до 2019 г.

Гл. ас. д-р Стоян Транев Транев по настоящия конкурс представя 6 бр. учебници и учебни пособия. Характерно за тези публикации е, че те са практическа реализация на научните търсения на кандидата. Насочени са в областите, по които кандидатът води обучение: основи на управлението, управление на малко и средно предприятие и конфликтология на бизнеса. Прави силно впечатление обхватността на проблематиките касаещи дисциплините, които кандидата води. Последното е отражение от спецификата на катедра „Икономика и управление“, Факултета по обществени науки и прави кандидатът изключително полезен за Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас.

Всичко гореспоменато еднозначно характеризира степента на педагогическа подготовка и мащабността на преподавателска дейност на гл. ас. д-р Стоян Транев.

6. Основни научни резултати и приноси

Според мен в представените от гл. ас. д-р Стоян Транев трудове по конкурса основните научни и научно-приложни приноси могат да се определят като:

- обогатяване, конкретизиране и прецизиране на съществуващи научни знания;
- приложение на съществуващи методи за решение на конкретни проблеми с формулирани изводи и препоръки за практиката.

Оценка на значимостта на приносите за науката и практиката

В представената справка с цитирания на трудовете на кандидата се откроява значимостта на изследователската дейност на гл. ас. д-р Стоян Транев. Те надхвърлят изискванията на релевантните нормативни актове към момента на стартиране на процедурата.

Оценка в каква степен приносите са дело на кандидата

Посочените приноси са лично дело на кандидата. В колективните научни трудове ясно се отличава авторството на кандидата. Няма разлика между начина, подхода и анализа, който се прави в монографията и в представените научни статии. Това ми дава основание да приема, че гл. ас. д-р Стоян Транев Транев представя оригинални научни трудове, които са негово дело.

7. Критични бележки

Кандидатът е утвърден преподавател, заемащ академичната длъжност « главен асистент » в професионалното направление 3.7. „Администрация и управление“, представящ по настоящия конкурс научни трудове, в които ясно се открояват професионализъм, добрата теоретична подготовка и задълбоченост на развиваните теоретични постулати. Това ми дава основание да отправя конкретни бележки и препоръки, с цел задълбочаване на постигнатото досега и бъдещото научно израстване на гл. ас. д-р Стоян Транев Транев:

1. Считаю, че монографията и някои от докладите могат да спечелят при по-фокусирано представяне на изследователските тези и резултати. От една страна това включва премахване на известни постановки, които само натоварват възприемането на авторската теза и, от които трудовете не печелят съществено.

2. Според мен е удачно при бъдещата си работа кандидатът да ангажира големия си изследователски потенциал със значими обществени каузи, като комплексно решаване на предизвикателствата, стоящи в областта на малкия и среден бизнес в Югоизточния регион за планиране. Несъмнено това е свързано с разработване на стратегически документи и защитата им пред органите на публичната власт.

В отделни научни трудове са допуснати несъществени технически и стилистични неточности.

Тези забележки и препоръки не нарушават общата позитивна оценка за качествата на кандидата. Това са моите препоръки към кандидата във връзка с обогатяване на неговата бъдеща научна дейност.

8. Заключение

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тяхната научноизследователска стойност, открих оригинални и актуални научни, научно-приложни и приложни постижения, свързани основно с управлението, малкия бизнес и конфликтологията. Кандидатът – гл. ас. д-р Стоян Транев Транев притежава необходимата квалификация, професионална подготвеност и отговаря на изискванията за заемане на академична длъжност „доцент“ на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас и на релевантното към момента на стартиране на процедурата законодателство.

9. Оценка на кандидата

Това са и основанията ми да дам своята положителна оценка и препоръчам на Научното жури да предложи на Факултетния съвет по обществени науки към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас да избере гл. ас. д-р Стоян Транев Транев на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 3.7. „Администрация и управление“ по научна специалност 05.02.21. „Организация и управление на производството“.

16 юни 2019 г.
София

Подпис:
(проф. д.ик.н. Кирил Ангелов)